

## EXTREMOS ALCANZADOS POR LA CRIMINALIDAD ROJA

La justicia nacional, que actúa—bueno es repetirlo para marcar una vez más el contraste con las iniquidades rojas—con todas las formalidades legales que son propias de la conciencia jurídica y de la responsabilidad de nuestro Estado, viene sancionando, día tras día, crímenes cuyos caracteres de ferocidad exceden de la imaginación de cualquier folletista. Los rojos han ido en su atroz delincuencia mucho más allá de las truchas noveles por entregas.

Vea el lector este caso, que ha sido juzgado por el Consejo de Guerra permanente de Granada: El procesado un tal Diego Moreno Cózar, tomó parte nada menos que en el asesinato de 46 personas. De estas y de otras unas fueron quemadas vivas en la cárcel y otras atadas a los árboles para ser igualmente sacrificadas. Le auxiliaban en estos trabajos—digámoslo así—su mujer, Francisca Barragán Domínguez, y su hija, Francisca Moreno Barragán. Estas mujeres conducían los líquidos inflamables hasta el lugar del suplicio y añadían a cada horrendo crimen el apéndice de la mofa y de escarnio, insultando a los que morían envueltos en llamas. Acto continuo, esta respetable familia celebraba con un festín mucha bebida los correspondientes asesinatos.

Excelentes ilustraciones para la ejecutoria de los rojos proporcionan, ciertamente, crímenes como los anteriormente citados que, a mayor abundamiento, no son nada excepcionales en la España marxista. Al contrario: están muy a tono con el carácter general de la política de barbabe marcada, o consentida, desde Valencia, Barcelona, Madrid o Caspe, sedes distintas de un mismo desgobierno. Para las necesidades de propaganda a que por diferentes procedimientos, atienden los representantes en el extranjero de nuestro bocheviquismo, los crímenes de Moreno Cózar y consortes suministran admirables temas. Claro es que tales episodios requieren para su más cabal expresión algo así como un cartel de feria, de los que suelen pintarse con la brocha gorda y el chafarrinón de las más monstruosas atrocidades de la bestia humana. Como la bestia humana en este caso, naturalmente, es roja, justo será que rojos sean también quienes expliquen tales atrocidades, cantándolas en romances adecuados a un republicano tan caracterizado y entusiasta de la causa como el jurista Ossorio y Gallardo, por ejemplo.

Al fin y al cabo, Ossorio y Gallardo, por su parte, y Moreno Cózar por otra, son correligionarios en el seno del Frente Popular.

## A la memoria de Calvo Sotelo

### Discurso de don Pedro González Bueno, del Secretariado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Nosotros hemos de recoger cuanto hay de aprovechable y fecundo en la España nuestra

Discurso pronunciado por radio por don Pedro González Bueno, vocal del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los hombres pasan pero su ejemplo queda. Este es el profundo significado del grito «Presentes que damos en honor de nuestros muertos. Están presentes en nuestro afán, con su ejemplo, viven entre nosotros y con sus obras no solo en la memoria íntima de la amistad, sino en el acervo de nuestro ideal, en el calor de nuestro programa y en la realidad palpante de nuestra lucha.

Hoy hace un año que Calvo Sotelo sufrió aquella muerte dramática y profética que por castigo a la virtud y por el frío ensañamiento de sus verdugos tiene proyectada por el tiempo todo el horror, pero también toda la luz del martirio. En estos momentos mejor que trazar aquella figura y entonar un elogio más a su nombre y personalidad, interesa examinar el ejemplo que supo darnos y que como Cristo rubricó con su sacrificio.

Calvo Sotelo fue ante todo un patriota. Su patriotismo nunca vaciló, nunca se apagó, nunca tembló, nunca pliega la fe en que la resurrección de España es posible. Habiendo colaborado a una experiencia generosa y fallida, habiendo sufrido en pago a mil trabajos y mil penas, por amor a España en el destierro y la injuria, Calvo Sotelo caminó con el dolor en el extranjero, apacigua su corazón y aclaró su mente, ensancha su visión de los problemas difíciles de nuestro tiempo y cuando vuelve a España, su alma joven encuentra la alegría, la tónica y a fe y empezaban aquellas intervenciones en que cada una iba sonando con más fuerza en un crescendo patético, el valor añado de sus ideas, el bro de sus apóstrofes y la energía sin límites de un corazón que se ha entregado por completo al servicio de la verdad; que carece de miedo y que se siente ya irremediablemente apraistrado por el destino de los elegidos.

Magnífico ejemplo el de Calvo Sotelo. Falange Española Tradicionalista y de las JONS aspira a integrar en una suma unida todas las fuerzas nobles españolas. Somos ricos en muchas cosas pero nunca se es demasiado rico en espíritu. José Antonio, alma y verbo de la Falange que desde su nacimiento y para siempre impregnó en ella su elegancia espiritual, que se ha convenido en llamar estilo, que reúne todas las gracias de la poesía y de la juventud con esas ansias agudas como flechas y ese yugo que dice esfuerzo y hermandad, nos lo dijo: «Nosotros hemos de recoger cuanto hay de fecundo y aprovechable en la España nuestra». De Calvo Sotelo el ejemplo de las virtudes que él representa con máximo vigor y que precisamos como combustible para conseguir a España grande estudio, trabajo, tenacidad y una in-

## En Brunete y V. del Pardillo, el enemigo fracasa con grandísimas pérdidas

### Nombramientos del Caudillo

Sainz Rodríguez, Jefe Nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Salamanca 14.—El Caudillo ha hecho en el día de hoy el nombramiento de Jefe Nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista de las JONS a favor del profesor don Pedro Sáiz Rodríguez.

De cuantos hombres en España han venido forjando la teoría que ha hecho posible nuestro movimiento nacional, es Pedro Sáiz uno de los valores intelectuales que más eficazmente ha sabido combatir al comunismo en el plano de las ideas. La juventud española que hoy combate al enemigo en las trincheras se siente satisfecha ante el acierto del Caudillo. Con Calvo Sotelo y Víctor Pradera fue el alma rectora del bloque nacional que con la Falange han sido los principales mantenedores de la verdad política en que se basa nuestro actual Movimiento, la de que la democracia es un mal y que co-

## En el aire se le derriban 4 aviones «Natacha»

En el sector de Albaración continúa con éxito la ofensiva nacional

### Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERA LISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 14 DE JULIO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Tirotes, presentándose 15 milicianos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Tirotes y cañones, habiéndose rechazado un pequeño ataque a Peña Saigada, causando al enemigo gran quebranto.

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS.—Sin novedades dignas de mención.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En Albaración ha continuado la contraofensiva de nuestras tropas, habiéndose desahogado al enemigo de todas las posiciones con que intentaba el asedio a dicho pueblo. El castigo infligido al enemigo ha sido duplísimo, causándole grandísimas pérdidas aún sin casificar y presentándose a nuestras tropas 40 milicianos con armamento.

FRENTE DE MADRID.—Todos los intentos enemigos en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo han fracasado nuevamente con grandísimas pérdidas para los rojos.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados 4 aviones «Natacha» sin ninguna pérdida por nuestra parte.

Son absolutamente falsas las noticias que transmiten los radios rojos, para acentar a sus tropas, sobre aviones nacionales derribados en combates aéreos. Los únicos aviones derribados en combates aéreos de estos días, son cinco, que figuran en el boletín de información de este Cuartel General del día 13, contra 61 seguros derribados al enemigo, más doce probables.

Los aviadores rojos prisioneros aseguran que la desmoralización que reina en la aviación comunista por las durísimas pérdidas sufridas, haciendo creer sus mandos que han ido a aterrizar a otros campos los aviones no regresados a su punto de partida.

Salamanca, 14 de julio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

como los héroes del romancero sepan decir a su señor la verdad, trabajen a su lado como artesanos del imperio, sostengan muy altas sus banderas y guarden fiel y celosamente los principios del movimiento nacional. Hombres tallados a la manera de aque. Calvo Sotelo que nunca perdió la fe en que la redención de España era posible, con patriotismo, energía, tenacidad y trabajo. De aquel que con su perfil de combatiente avanzó decidido hacia una muerte inminente presentándose como un camarada del ejército azul. De aquel cuyo epitafio podrían ser las bellas palabras de Mussolini, en Venecia, «Para nosotros los fascistas, morir no es morir cuando se muere por la Patria».

«Camarada José Calvo Sotelo: Presentel Arriba España. Viva España».

N. de la R.—Por falta de espacio en este número nos vemos en la imposibilidad de recoger hoy el discurso dedicado por el señor Serrano Suñer a la memoria de Calvo Sotelo, y pronunciado como el anterior por radio.

Debido al gran número de asuntos que deben ser atendidos por el Excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, se hace público, para general conocimiento, que S. E. recibirá en audiencia solamente los días hábiles de 12 a 13 horas, rogando se abstengan fuera de tal plazo en pretender obtenerlas.

España, saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así se oyes, confíes tu amor a España, tu fe en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción, que nuestra Patria es ya una, grande y libre, y ello de modo categóricamente definitivo. España, saluda siempre con la mano en alto.

Salamanca, 15 (3'30 madrugada).—La Compañía del Monopólio de Petróleos, una de las obras nacionales que con su peculiar acierto supo llevar a cabo el genio de don José Calvo Sotelo ha querido sumarse al homenaje nacional que España rindió ayer a tu memoria, tomando un importante acuerdo que honra a dicha entidad y el cual será recibido con sumo agrado por la opinión pública.

El Consejo de Administración de la CAMPSA reunido ayer en Burgos ha acordado por unanimidad conceder a la viuda del ilustre patriota un donativo de quinientas mil pesetas, quedando en argada la Dirección general de la Compañía de hacer llegar a manos de doña Enriqueta Gronona acompañada de un sentido pésame en el que exaltan en patrióticas frases a gran escala la realizada por el infatigable Calvo Sotelo.

A ha erse público este acuerdo tendiendo al aplauso unánime de todos los españoles.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tu.

## Frente de Madrid

### Las pérdidas sufridas por el enemigo le obligan a trasladar fuerzas de otros frentes

Desmoralización de los pilotos rojos ante los aviones perdidos

Llega a nuestras líneas el aviador nacional que cayó en campo rojo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 15 (2 m. Por teléfono).—Otro día de intermedio dado especialmente a la aviación.

En tierra el enemigo ha intentado atacar nuevamente nuestras posiciones del sector de Brunete y Villanueva del Pardillo. Cuantos intentos realizaron fueron desbaratados por los soldados nacionales, que le causaron abundantisimas bajas.

Las pérdidas sufridas les han obligado a realizar traslados de fuerzas de otros frentes; parece que la 14 Brigada interprovincial quedó tan deshecha que los escasos supervivientes han sido trasladados a otro lugar más tranquilo de la Sierra.

Ha ido a ocupar el puesto del batallón de Largo Caballero que viene a reemplazarlo.

Los restos de la cañonera brigada han sido competados con soldados de la última leva. Tienen tal pánico que se pasan todo el día lanzando bombas de mano y disparando los fusiles como si estuvieran riñendo un bárbaro combate.

En el aire la aviación ha vuelto a tener una jornada brillantísima derribando cuatro aviones que sumados a los 57 de estos días dan la cifra de 61.

Hoy ha sido trasladado a Avila el aviador norteamericano que fue hecho prisionero a derribar el avión que pilotaba. Llevaba poco tiempo al servicio de los rojos. Había el castellano perfectamente y ha manifestado que los rojos le ofrecieron 1.500 pesetas oro, por día, pero le pagaron en billetes que no se los admitieron en París por lo que no pudo enviar dinero a su familia.

Asegura que entre los pilotos rojos existe el mayor desorden a consecuencias de las derrotas sufridas. La mayor parte de los pilotos son jóvenes que pasaron algún tiempo en Rusia recibiendo unos cursos de perfeccionamiento. Da idea de su impericia el número de aviones derribados en pocos días.

Los mandos rojos—ha dicho también este piloto norteamericano—han hecho creer a sus pilotos que los que no han vuelto a su campo han ido a otros puntos del frente sin que hayan sufrido el menor contratiempo.

La verdad es que muchos caen en las filas nacionales donde se encuentran prisioneros.

Llega hoy a nosotros una gratísima noticia. De los cinco aviones que el parte oficial refleja como pérdidas propias, uno de ellos, era pilotado por un bravo aviador de una escuadrilla famosa y del que el general Queipo de Llano se ocupó en una de sus charlas. Este aviador que creíamos perdido utilizó el paracaídas, llegando a tierra sin novedad, pero cayendo en zona ro-

ja donde se ocultó y pudo ganar hoy las filas nacionales. La noticia ha caído por aquí con gran satisfacción y alegría de todos.—LOGOS.

## Gobierno Militar de Cáceres

Para el acorazado «España»

RELACION de las cantidades que con esta fecha han sido abonadas en cuenta corriente en la SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA DE ESTA PLAZA para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España»:

Niñas de la Escuela de Casas del Monte, 20 pesetas; don Santo Niñas, de Guijo de Granadilla, 55'25; don Juan Bautista de Navamora, de la Mata, 25; señor A cable de A. de Cano, producto de una función teatral en dicho pueblo el 4 del actual, 117'35.

Total, 210'60 pesetas.

Aguntamiento y vecinos de Camadilla, 84 pesetas; id. id. de Hervás-Pérez, 84; doña Amalia Riefort, de Navas del Maestre 1; don Felipe Durán Lucas 1; don I defons-Durán Taavera, 1; don Eugenio Muriel J. mánex, 5; don Vidal Tolosa Martínez de Navamoral de la Mata, 200; don Domingo Ve a Rey 25.

Suma, 413 pesetas.

Sa do anterior, 117'42'46.

Total, 118.155'46 pesetas.

Cáceres, 14 de julio de 1937.

## Elevado rasgo de la Campsa

Concede 500.000 pesetas a la viuda de Calvo Sotelo

Salamanca, 15 (3'30 madrugada).—La Compañía del Monopólio de Petróleos, una de las obras nacionales que con su peculiar acierto supo llevar a cabo el genio de don José Calvo Sotelo ha querido sumarse al homenaje nacional que España rindió ayer a tu memoria, tomando un importante acuerdo que honra a dicha entidad y el cual será recibido con sumo agrado por la opinión pública.

El Consejo de Administración de la CAMPSA reunido ayer en Burgos ha acordado por unanimidad conceder a la viuda del ilustre patriota un donativo de quinientas mil pesetas, quedando en argada la Dirección general de la Compañía de hacer llegar a manos de doña Enriqueta Gronona acompañada de un sentido pésame en el que exaltan en patrióticas frases a gran escala la realizada por el infatigable Calvo Sotelo.

A ha erse público este acuerdo tendiendo al aplauso unánime de todos los españoles.

**us Intente** Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS  
Plaza Mayor, 39, 3º Teléfono 392. CACERES  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

# DE LA VIDA LOCAL

## Sección Religiosa

JUEVES, 15

### SANTORAL

Santos: Enrique I emp. Félix, ob. Antiocho, médico, Zósimo Bonoso, Julia, Justa Esteban de Zualre, Santiago, mrs. Atanasio, ob. La mra y el oficio son de San Enrique con rito semibíblico y color blanco. Se pueden celebrar misas rezadas de difuntos.

### RECUERDO Y GRATITUD

En la Parroquia de Santa María se celebró anteayer un solemne funeral por el alma del gran patriota don José Calvo Sotelo, viente asesinado por su amor a España. Erros sufrágios se habrán hecho también en todos o la mayor a de los pueblos de la España liberada.

Y bien merecido tiene este fúnebre homenaje, quien puso en favor y defensa de la nación sus poderosas facultades trabajando sin descanso por desbaratar los planes de los de la revolución, rebatiéndolos en las Cortes con su soberana elocuencia.

La revolución le temía, porque se declaraba impotente para contrarrestar y contrarrestar su labor gigante. Por eso decretó su muerte. Y esto mismo confirma de modo claro el valor de la insigne y última España se estremeció ante el horroroso atentado y no pudiendo sufrir tantas infamias, se azó contra la tiranía gobernante en el glorioso movimiento, que en medio de sangrientos sacrificios está purificando el ambiente nacional.

Para estos héroes, que como el glorioso político arrojó las iras demagógicas de la república, a la que de corazón odiaba, debe tener España un recuerdo perdurable que ha de traducirse en oraciones y sufrágios que manifiesten nuestra sincera gratitud.

Estas oraciones han de extenderse a la vez para que el Señor dé fuerzas y acierto a nuestros hombres públicos que con tanto tesón trabajan por la defensa y el engrandecimiento de la Patria.

### Cultos para hoy

En las Parroquias, la comunión de los eucarísticos y la Hora Santa.

Santiago.—Continúa el solemne novenario de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen, Misas a las siete, siete y media (de comunión) y ocho y media (solemne), a las ocho y media el ejercicio del novenario con exposición, cánticos y Salve.

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Rosario a las ocho.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Carmelitas.—Continúa la solemne novena de Nuestra Señora del Carmen, Misas a las siete y media y novena con exposición a las ocho.

Santo Domingo.—Misas desde las seis y media hasta las diez. Rosario a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misas a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Nuestra señora de la Montaña.—Misa a las siete, Rosario a las ocho, Santa Clara.—Misa a las ocho.

### EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

### Para Bocadillos

¡-! especiales ¡-!

## La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la montaña. Jamón natural, jamón York, salchichón como y taqras. Precio: 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitas profetas, pastel morisco. Yamp de So Jorge son exclusivos de esta casa.

General Berrondo 4 - Teléfono 64

## La Tómbola Patriótica de la noche del día 18 De la Alcaldía

### DONATIVOS

Bazar el Siglo, juego de té; don Ponciano M. González, aparato de luz y una arqueta; don Evaristo Málaga, tres pares de zapatos lona y maestra; don Andrés Calvo y Señora, estuche de escritorio; doña Dolores Torre de Sánchez, un estuche, huera y otro salero; don Manuel D. ez, un frero de crista; don Gonzalo L. Montenegro, un filtro, ánforas farol, plato pintado y un aparato de luz; don José Castel García, dos figuras y dos ánforas; don Luis González Hernández, tres pares de zapatos de señoras; don Nicomedes Jiménez, una bolsa de seda; don Dimas Sánchez, dos botellas jeres fino; don Miguel Serrano, un estor de seda; don David Domínguez y señora, un galletero; doña Amalia González de Sánchez Carrion, un retrato del Generalísimo; don Bernardo Sánchez Leal, dos botellas de anis dulce; don Federico Galán y señora, una pecera; don José García Forillo, una botella

de manzanilla; viuda de José García Cotallo, una botella de jerez; doña Luisa Cordero, vasos de cristal; don Caudío González Alvarez, dos ferros de crista; don Juan Valencio Acedo, tres ferros de Talavera; don Máximo Méndez, juego de agua de cristal con bandeja; don Manuel Santos González, una manteca; Josefa y Dolores Giraud Pita, una cesta de fruta; doña Agustina Santamarina, un aparato de luz.

### DONATIVOS EN METALICO

Don Francisco Arias del Amo, 25 pesetas; don Marcos Marfio Baez 25; don Carlos Acedo Iglesias, 25; don Juan Núñez Boacina, 25; don Diego Regado Hernández, 25; don Felipe Gil Hernández, 25; don Francisco Alonso Hernández, 25; don Patrio García, 25; don Andrés Murillo, 5; don Fermín Nacario (herido de guerra), 1; don Agapito Casares, 10; don Diego Collado, 5; don Alejandro Sánchez, 5; fábrica de San Francisco, 50.

### MULTAS

De diez pesetas a las vendedoras, Mara y Gregoria Cuadrado, por vender a unos moros a doble precio del corriente.

De cinco pesetas a la sirvienta de don José Ramirez, por fregar el balón cayendo agua a la calle.

De diez pesetas a don Sixto Martín, por escandaloso en la vía pública.

De diez pesetas por la misma causa a doña Carmen Acosta.

De dos pesetas a don Antonio Martín, por formar escándalo un hijo suyo en la vía pública, molestando a los transeúntes.

De dos pesetas a don Manuel González, por molestar su hijo al público en el Mercado de Abastos.

LA CIRCULACION DE CARRUAJES. Ante el abuso de velocidad que se viene cometiendo por los conductores de toda clase de vehículos, tanto a la entrada de la ciudad como en el interior de la misma, con grave peligro para los peatones, de acuerdo la autoridad superior con la alcaldía se han adoptado las medidas convenientes, para sancionar severamente a cuantos infrinjan as ordenes establecidas sobre la circulación de carruajes.

## Junta Auxiliar del Gobierno Civil

### LISTA 32 DE DONATIVOS

Don Rufino Rubio Rosillo, 75 pesetas; don José Rodríguez Prelado 25; don Juan Rubio 150; don Juan y Miguel Rodríguez Ojave, 1000; don Ildefonso Rincón, 500; don Aquilino Rincón, 100; don Juan Recio 250; don Juan Rodríguez (Bar S. R.), 250; don Pedro Romero Mendoza, 25; don Ramón Román, 10; doña Amparo Rodríguez Arias, 3.000; don Hilario Rodríguez Bravo, 25; don Juan Rubio, 50; don Andrés Rodríguez, 25; don Pedro Rodríguez Ledesma, 400; don José María Romero, 25; don José Romero, 50; don José Rubio Chaves, 100; don Federico R. Serradell, 5.000; don Francisco Román 40; don José Ramón Aparicio, 25; don Baldomero Rubio, 50.

## Nuevo horario del tren Cáceres a Leganés

A partir de hoy, día 15, los viajeros para la línea Leganés saldrán de Cáceres en el tren que hace este recorrido, en lugar de a las ocho y veinte de la noche a las ocho y veintitrés de la mañana, para salir de Empalme a la una y cuarenta y uno de la tarde, enlazando en Navalnoral con el tren 2.013, que sale a las cuatro y diez de la tarde, combinando su regreso en dicho punto con el tren 28 a las diez y quince de la mañana y en Empalme con el 2.014, a las dos y cinco de la tarde, para llegar a Cáceres a las cinco y cincuenta y tres de la misma.

## Guarda de noche

se necesita con buenos informes. Dirigirse a Cine Cánovas. Empresa Solis. Cáceres.

## EL TIEMPO

### ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 14 de julio. Barómetro, 727'0. Humedad, 41. Tensión 26'8.

Dirección del viento, W. Fuerza del mismo 3.

Luvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas 17'5.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

### TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 34. Mínima, 10'4.

SE ABRE AL PÚBLICO DESDE EL DÍA 28 DEL CORRIENTE LA NUEVA

### Pensión La Montaña

SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NÚM. 13. CACERES

A CARGO DE LA Srta. María Pallí Ros

EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS Y CUARTOS DE BAÑOS

SE SIRVEN COMIDAS SUeltas

## Se arrienda

una casa que está detrás del Hospital Provincial. Calle Avenida del Oeste, n.º 1.

## Se admiten ofertas para abaratar el Bar de Cine Cánovas.

Dirigirse: Avenida de la Virgen de la Montaña, núm. 5, bajo.

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELÉFONO, 258- CACERES

## «PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio PINTORES, 26-CACERES

## Se alquila

un piso con agua, Canalejas número 6, darán razón.

## CAFE VIENA Carlos Municio

HAY HELADOS

PINTORES, 16. - TELEFONO 174. CACERES

## Delegación de Hacienda Contrabando

El alcalde de Torrejón el Rubio, don Manuel García Cobos, da cuenta a esta Delegación de Hacienda de una aprehensión de 16 kilogramos de café en grano, tostado, que realizó dicha autoridad, deteniendo a los infractores, Nicolás Sánchez y Sánchez y Fidel Ramos Sageras, ambos naturales y vecinos de Eljas.

## cos de sociedad

SAUBERON; Para Lisboa, don José María Pellón y señora.

—Después de pasar unos días con sus hijos, los señores de Berna, marcho a Salamanca a incorporarse al Ejército, el propagandista de Acción Católica, don Antonio García Pablos.

## FUMADORES!

Sigue vendiéndose con gran aceptación de los consumidores las marcas recibidas

«El Conquistador Portugués» (engomado) 0'30 librito, 28 pesetas el 100.

La Alhambra y Maiz (sin goma), 0'10 librito, 8 pesetas el 100.

Envío por reembolso, mínimo, 100 libritos.

## Librería Solano

Plaza de General Mola, 45 (antes Plaza Mayor)

## CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Autobús viles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

## FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Saunders, 21, pral. - Cáceres

## BITOS DE CLEMENTE 8-NONET

TANQUEOS

Apartado 11 - Canalejas, 10 CACERES

Cada clase de operaciones bancarias

## Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. 3 Luz y Timbre

Señor Santiago, número 14, principal CACERES

Propague EXTREMADURA



**EL JOVEN**

## Paulino Cáceres Guerrero (Ligero)

Murió por Dios y por la Patria el día 12 de Julio de 1937 a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus padres, hermanos, abuela y tíos,

Participan a usted tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma.

## Para la conmemoración del glorioso Movimiento La Patrona de Cáceres será traída a la ciudad

Damos a continuación el programa de los actos y cultos que con motivo de la traja a Cáceres de la Santísima Virgen de la Montaña han sido aprobados por el Ilmo. señor Obispo y autoridades.

DIA 17 DE JULIO.—A las ocho de la tarde, salida de la Imagen del Santuario para su traslado a la población.

En la fuente del Concejo, recibimiento oficial, organizándose la procesión que recorrerá las calles de Caler's Plaza de Santiago, Camberos, Muñoz Chaves, Gabriel y Gaán, Plaza de General Mola, Arco de la Estrella y Santa María, donde a su llegada se cantará Save soemne.

Se recuerda a los hermanos de número que para poder cargar con la Sma. Virgen en a carretera del Santuario, es imprescindible el uso de castinivo.

Los hermanos de carga conducirán la Imagen como de costumbre, pero en el traye to desde la salida de la calle de Gabriel y Gaán al Arco de la Estrella cederán los brazos necesarios y en sitio preferente a los Hermanos de Honor, vocales de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento.

DIA 18 DE JULIO.—A las ocho y media de a mañana traslado procesional de la Sma. Virgen desde la Iglesia de Santa María a. Excmo. Ayuntamiento, donde se celebrará misa de Campaña, oficiando el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis.

Terminada la misa, desfile de fuerzas y pueblo ante a Imagen y retorno a la Iglesia de Santa María.

DIA 19 DE JULIO.—A las diez, en la iglesia de Santa María, solemne misa de requiem, organizada por la Cofradía en sufragio de todos los caídos en la cruzada nacional.

DIA 24 DE JULIO.—A las diez de la noche so emne procesión de visita a Hospitales con el siguiente recorrido:

Calles de Hernán Cortés, Cuesta del Maestro Godoy, Plaza de Santiago, Plaza de San Bas. Peña, Muñoz Chaves, Sancti-Spiritu, Margallo, Avenida de Ramón y Cajal, Canalejas, Plaza de la Concepción Moret, Plaza de San Juan, San Pedro, San Antón, Comandante Sánchez Herrero, Hoteles de Casar Baratas parte alta del Parque de Calvo Sotelo, Avenida de la Virgen de la Montaña, Colón, Casas de Carrasco, Falangista Javier García, Donoso Cortés Sergio Sánchez Plaza de San Juan, Pintores Plaza de General Mola, Arco de la Estrella y Santa María.

En esta procesión se tendrán en cuenta las siguientes prevenciones:

La Imagen hará parada en la puerta de todos los hospitales.

Teniendo en cuenta que el Hospital de la Virgen de la Montaña se encuentra un poco derivado del itinerario, para evitar desorden continuaran las fiás hasta la puerta principal de dicho hospital situada en la parte de los hoteles de Casas Baratas y pararán hasta que avance la Santísima Virgen continuando después el recorrido por la nueva bajada situada entre el Hospital Provincial y e Parque de Cayo Soe.

Con el fin de conceder el honor de cargar con la Santísima Virgen a las distintas representaciones del Ejército y Milicias se establecen las siguientes turnas:

En las calles de Peñas y Muñoz Chaves llevarán las andas fa angistat; desde la travesía de Canalejas a Margallo hasta final de esta calle, representaciones de los cuerpos de la Guardia civil y carabinieri; final de la calle de Margallo a travesa del Barrio de Luna, representación del Regimiento de Arge; calle de San Antón a final de la del comandante Sánchez Herrero Requies; Paseo de Cánovas a calle de Colón, Caballeros Legionarios; calle de Fintores a Arco de la Estrella Ayuntamiento y autoridades que lo deseen; todas las demás calles de recorrido, los hermanos de carga sin que por nadie más ni bajo ningún pretexto se pueda intentar coger un brazo de agandas.

DIA 25 DE JULIO.—Festividad de Santiago Desde las diez de la mañana durante todo el día y noche, besamanto.

Todos los días a las ocho se celebrará misa de comunión; a las nueve fiesta soemne y por la tarde a las ocho breve ejercicio de la Hora Santa y rogativa.

Cuanto por indicación de Reverendísimo Prelado, se acuerde el regreso de la Santísima Virgen al Santuario o se celebrará un triduo soemne de despedida, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.

Como por indicación del reverendísimo Prelado, la Virgen queda en rogativa, se alvierte a cuantos particulares, gremios, asociaciones y corporaciones queieran sufragar fiestas, que deben comunicarlo a Santos Fojano Cumbreño, para que se puedan combinar las fe has a la vista de los días que dure la estancia de la Virgen en la ciudad. Esto es una costumbre tradicional, siempre que la Patrona baja en rogativa.

Suscribase a EXTR MADURA

## Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste

Transportes de viajeros y mercancías

El día 10 del actual quedará restablecido el servicio CACERES MADRID, hasta TALAVERA DE LA REINA, con arreglo al siguiente horario: (diario excepto domingos)

Salida de Cáceres a las 7'15 horas

» de Talavera a las 14 »

Llegada a Talavera a las 11'15 »

» a Cáceres a las 18 »

BILLETES KILOMETRICOS A PRECIOS REDUCIDOS, valaderos para esta línea y las demás de la misma Empresa:

Cáceres-Trujillo

Trujillo-Navalmoral

CACERES-Ceclavín

Trujillo-Logrosán y

Cáceres-Plasencia



Margallo, 56, Teléfono 310, CACERES



Plaza Canalejas, 11, Tel. 122, TRUJILLO



Carretera Madrid-Lisboa, TALAVERA

## «La Unión y El Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

## ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Noticiario nacional

En el Extranjero se celebran funerales por Calvo Sotelo. Todos los informadores coinciden en apreciar el desastre rojo

EL HOMENAJE A CALVO SOTELO Sevilla, 14.—Toda la población apareció ayer adornada con banderas con crespones negros.

En la iglesia del Salvador se celebraron solemnes funerales que presidió el arzobispo de Sevilla, cardenal Liandain.

Cerró todo el comercio. Laboja, 14.—En algunas iglesias de esta capital se conmemoró ayer el aniversario del asesinato de Calvo Sotelo con sufragios, a los que asistieron españoles residentes en Laboja y numerosos simpatizantes portugueses.

Asimismo, en distintas poblaciones de Portugal se celebraron exequias fúnebres por el alma del mártir español.

Roma, 14.—En distintas iglesias de esta ciudad se celebraron ayer honras fúnebres en memoria de don José Calvo Sotelo.

Asistieron don Alfonso XIII, el príncipe don Juan, miembros de la familia real española y el embajador de España en el Quirinal.

LA DESMORALIZACION DE LOS ROJOS ASTURIANOS

San Sebastián, 14.—Estos últimos días se han caracterizado, principalmente, por el pase constante a nuestras filas de milicianos procedentes de Asturias.

Estos manifestan que la indisciplina cuando en los batallones asturianos a causa de los terribles castigos de que les hacen objeto los oficiales rusos que los mandan.

ALVAREZ DEL VAYO A PARIS

París, 14.—Procedente de Londres llegó a esta ciudad Alvarez del Vayo, el cual trae el propósito de arreglar las cuestiones que dejó pendientes el jefe del «Gobierno» de Valencia, Negrín. Principalmente viene con la misión de conseguir la reapertura de la frontera francesa.

LOS MANGANTES SE REUNEN EN BANQUETE Y MAURA Y PORTELA DESCONFIAN DE SUS COMPINCHES DE VALENCIA

París, 14.—El lunes día 5, el titulado embajador de los rojos de Valencia en París, Ossorio y Gallardo, invitó a almorzar en la Embajada a Miguel Maura y a Portela Valladares, con el fin de convencerlos de la conveniencia de que se incorporasen a Valencia para asistir a las sesiones de Cortes.

Tanto Maura como Portela pidieron a Ossorio y Gallardo garantías para poder hacer este traslado, ya que desconfiaban de que pudiesen ser víctimas de los desmanes de la CNT y de la FAI.

Ossorio y Gallardo les ofreció seguridades; pero Maura y Portela no las estimaron suficientes.

LOS VALES DE RACIONAMIENTO EN BARCELONA CONSISTEN EN UNA CONSTANTE CUARESIMA

Barcelona, 14.—La Generalitat ha dado normas ordenando a los establecimientos de comestibles habilitados para el despacho que se abstengan de facilitar nada a cuantos individuos no presenten el vale de racionamiento oficial para cuatro días de la semana, y que es como sigue: Arroz, 210 gramos; patatas, 2 kilos y cien gramos; aceite, 400 gramos.

LOS ROJOS ESPAÑOLES INAUGURAN UN PABELLON EN LA EXPOSICION DE PARIS

París, 14.—Se ha inaugurado el pabellón que el gobierno rojo de Valencia tiene en la Exposición de París. A la inauguración asistieron los llamados pomposamente intelectuales antifascistas españoles, si bien es cierto que sólo destacaban en esta representación anglicana Victoria Kent y Ossorio y Gallardo. Se hizo gran consumo de carnes y bebidas, reduciéndose la inauguración a este regodeo gastronómico y a ciertas libaciones

LA SITUACION MILITAR A LAS TRES DE LA TARDE

Salamanca, 14.—La Radio Nacional de España daba, a las tres de la tarde, el siguiente resumen de la situación militar:

Como ayer decíamos, el optimismo era la nota saliente del día. Optimismo que va en aumento por las noticias y comentarios que nos llegan de las emisoras extranjeras, que divulgan ya, a los cuatro vientos, el enorme fracaso que han experimentado los rojos en su tan careada ofensiva para romper el cerco de Madrid.

Este optimismo ha tenido plena confirmación en el parte oficial que facilitó ayer nuestro Cuartel general, y en el cual, a pesar de su lenguaje conciso y sintético, se contienen tres afirmaciones: Primera, que el enemigo estaba quebrantadísimo; segunda, que ya no le pertenecía la iniciativa; frustrados sus intentos de afianzarse en las posiciones; y tercera, que estaba siendo desahogado de los puntos en que creyó afirmarse.

Todos están conformes, lo mismo los críticos nacionales que los extranjeros, en afirmar que Indalecio Prieto, alma y «fac-totum» del «Gobierno» de Valencia, después de la caída de Bilbao, procuraba obtener un desquite, sin regatear en medios materiales, tanto de hombres como de armamento, rompiendo el cerco de Madrid y pudiendo así ofrecer a las potencias extranjeras un éxito que lo pudiese cotizar como factor moral en el tablero internacional. Pero todos están conformes también en que este propósito de Indalecio Prieto ha obtenido el fracaso más ruidoso; pues han quedado fuera de combate la mitad de los objetivos rojos, ya que las bajas, aun con los cálculos más prudentes, pasan de veinticuatro mil hombres, habiendo perdido, además, cuarenta carros rusos y material incalculable. Y respecto a aviación, la cifra que damos ayer de cincuenta y seis aparatos marxistas destruidos, la refuerza nuestro parte oficial consignando la de cincuenta y siete aviones, pérdida absolutamente comprobada, y de doce más como perdidos probables.

Si examinamos los mismos partes rojos, advertiremos que en ellos se expresa ya el pesimismo y se acusa el síntoma de que han perdido toda esperanza de victoria. Así, el parte de ayer de los rojos, dice:

«Los facciosos pretenden apoderarse de nuestras líneas y nuestras fuerzas han sido obligadas a variar de posiciones.»

El mismo pesimismo se observa en los kilométricos partes del Aire, donde confiesan la pérdida de aparatos que pudieron muy bien ocultar. Se vislumbra en todas las radios rojas la impresión de un gran nerviosismo y no saben cómo paliar la paralización de su ofensiva y las pérdidas tan enormes que han tenido.

En resumen; Prieto perdió Bilbao y no ha podido recuperar Madrid.

LO QUE NOS DA LA MEDIDA DEL DESASTRE ROJO

Salamanca, 14.—Para darse cuenta de la magnitud del desastre que han sufrido los rojos en su ofensiva de Madrid, tengamos presente que los alacantes lo hicieron en verdaderas oleadas de milicianos. Ahora, después de nueve días de constantes pérdidas, tropezan en la «retaguardia» marxista con las dificultades de alojar el enorme número de heridos que han tenido

INTERESANTE

Por cesar en el negocio se traspasa tienda de Ultramarinos, sitio cénico, venta mensual aproximada 6.500 y 7.000 pesetas. Gasto mensual del negocio 200 pesetas. Informar a quien lo solicite en esta Redacción.

Alcántara

PARA EL ACORAZADO «ESPAÑA»

Por distinguido jóvenes de esta localidad se ha celebrado en el «Cinema Alcántara» una función teatral cuya recaudación ha sido ingresada íntegramente en la Suscripción nacional abierta en este Ayuntamiento para el acorazado «España», y que alcanza la considerable cantidad de unas mil setecientas pesetas, sin añadir las 500 más obtenidas por la suscripción abierta en este Juzgado de Primera Instancia para el mismo fin.

Se representó la comedia en tres actos y en prosa, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada: «Las hijas del rey Lear», cuya interpretación, dicho sea de paso, constituyó un éxito más de los muchos obtenidos por el «Ejército Artístico-Patriótico» de esta villa, bajo la dirección del actor-autor (como Lope de Rueda), don Juan Villarroel Dato.

No podía faltar en ella un recuerdo al general Mola y, aprovechando la oportunidad de hallarse entre nosotros, convaliente de heridas sufridas en el frente de Bilbao, el cabo de Asalto, don Ernesto Hurtado Medina, gran recitador, nos leyó el popular «Romance a Mola» y una bellísima poesía épica titulada: «Bilbao es nuestro», número que resultó profundamente conmovedor y que el público escuchó con un silencio religioso.

Terminó el acto con el Himno Nacional por la banda de cornetas y tambores de la Milicia infantil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como homenaje al Generalísimo de los Ejércitos nacionales y Jefe del Estado, que el público escuchó en pie con el saludo Nacional-Sindicalista y vibrante de entusiasmo.

Primera. La visión dantesca que tienen que ofrecer las líneas rojas para que los corresponsales extranjeros no puedan verlas. Segunda. Que en la retaguardia marxista circulan noticias que son bien distintas a las que Prieto consigna en los partes oficiales. Por eso decimos que estas notas son suficientes para dar la medida de lo que ha sido el desastre de los rojos en Madrid.

Confie Vd. en las Tabletas de ASPIRINA que han aliviado a millones de personas en casos de resfriados, gripe y dolores reumáticos. La Cruz Bayer que llevan estampada es garantía de legitimidad y bondad.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Alcántara

PARA EL ACORAZADO «ESPAÑA»

Por distinguido jóvenes de esta localidad se ha celebrado en el «Cinema Alcántara» una función teatral cuya recaudación ha sido ingresada íntegramente en la Suscripción nacional abierta en este Ayuntamiento para el acorazado «España», y que alcanza la considerable cantidad de unas mil setecientas pesetas, sin añadir las 500 más obtenidas por la suscripción abierta en este Juzgado de Primera Instancia para el mismo fin.

Se representó la comedia en tres actos y en prosa, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada: «Las hijas del rey Lear», cuya interpretación, dicho sea de paso, constituyó un éxito más de los muchos obtenidos por el «Ejército Artístico-Patriótico» de esta villa, bajo la dirección del actor-autor (como Lope de Rueda), don Juan Villarroel Dato.

No podía faltar en ella un recuerdo al general Mola y, aprovechando la oportunidad de hallarse entre nosotros, convaliente de heridas sufridas en el frente de Bilbao, el cabo de Asalto, don Ernesto Hurtado Medina, gran recitador, nos leyó el popular «Romance a Mola» y una bellísima poesía épica titulada: «Bilbao es nuestro», número que resultó profundamente conmovedor y que el público escuchó con un silencio religioso.

Terminó el acto con el Himno Nacional por la banda de cornetas y tambores de la Milicia infantil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como homenaje al Generalísimo de los Ejércitos nacionales y Jefe del Estado, que el público escuchó en pie con el saludo Nacional-Sindicalista y vibrante de entusiasmo.

Aldea del Cano

HONOR AL MARTIR!

Costeado por el digno Ayuntamiento tuvo lugar el día 13 solemne funeral de aniversario por el esclarecido patriota Calvo Sotelo, primer mártir de la nueva España. No hubo oración fúnebre, ni fue menester. Todos cuantos asistentes llenaban el templo conocían perfectamente las virtudes heroicas del finado, verdadero redentor de nuestra Patria, en momentos trágicos de la historia con temporánea. Después del responso «oram tñmuo» partieron las autoridades hacia el edificio del Ayuntamiento, recibiendo de todo el pueblo señaladas pruebas del duelo nacional. Así se perpetúa el recuerdo de quienes, como el gran Sotelo, contribuyeron a la salvación de España.

Navas del Madroño

ANIVERSARIO DEL GLORIOSO MARTIR DON JOSE CALVO SOTELO

Por las autoridades locales y fuerzas vivas de este pueblo se ha contribuido uniformemente a una suscripción para celebrar este día un funeral por motivo del primer aniversario del excelso y glorioso mártir de la causa nacional don José Calvo Sotelo.

La iglesia parroquial, fué ocupada por las autoridades y feligreses en número extraordinario y después de la Santa Misa se repartieron limosnas consistentes en pan a los más pobres de la localidad.

Cabezavillosa

FUNERALES CELEBRADOS POR LAS ALMAS DEL GENERAL MOLA Y DON JOSE CALVO SOTELO

En el día de hoy y con asistencia de todas las autoridades, civiles y judiciales, acompañadas del joven y culto secretario de este Ayuntamiento y del oficial del mismo, del médico titular y de don Francisco Rodríguez Estanquero y el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con todos sus afiliados y veraneantes que se encuentran en ésta y en general, todo el vecindario, se han celebrado en la iglesia parroquial de esta localidad, solemnes sufragios por el alma del mártir de la causa nacional don José Calvo Sotelo y por la del general Mola. Ofició la misa el párroco de la localidad don Cecilio Rodríguez Arroyo. Terminado el acto, las autoridades se dirigieron al salón de actos de la Casa Consistorial, donde la Comisión Gestora tomó los acuerdos de designar dos calles de esta localidad con los nombres de «José Calvo Sotelo» y «General Mola»; tras ladándose después a la escuela nacional de niñas, en donde estaban reunidos todos los niños y niñas comprendidos en la edad escolar y por la señora maestra doña Isabel Remedios Gutiérrez le fué dirigida la palabra a los niños, haciendo exaltación de las grandes figuras de don José Calvo Sotelo y general Mola, dándole a conocer sus vidas de hombres

LETRAS DE LUTO

El día 8 del actual subió al cielo en esta villa la bonda e inteligente niña Adelita hija de don Urbano de la Calle y Lázaro y de doña Adela Herrero de la Caza, con cuyo triste motivo, sus afligidos padres, en medio de la desgracia tuvieron la satisfacción de verse honrados en los funerales por todas las clases sociales, así como en la conducción del cadáver a panteón de familia que tienen en el inmediato pueblo de Mapartida de Cáceres.

Le repetimos nuestra profunda pesar a nuestros queridos amigos señores de la Calle.

13 de julio de 1937.—EL CORRESPONSAL.

Próxima inauguración del Cine Cánovas El sitio ideal y más fresco de Cáceres

Comandante González, a sus órdenes

Menudo, estrado, como el junco que juguetea constantemente en sus manos convence de su herida. En el pecho y por la cara—no hará falta decirlo—siendo de os nuestros—cuando a frente de esos muchachos ordenaba se lavase la bandera en la cama recién tomada camino de Bilbao pudo quedarse allí como tantos otros valientes. La Providencia estuvo con él y con nosotros conservando su vida. Se necesitó para España y para todos esos muchachos de su Batallón que a mi presencia ayer se pedían suplicas: Mi comandante a sus órdenes cuando vueve usted con nosotros? Cuando vueve usted con nosotros? me parecía que a suplica era más fervorosa, acaes porque la madre y la novia como el comandante por las caras del amor y habían logrado infundirle mayor confianza a su sensible instinto y esperaban también a a egra de saber os de nuevo juntos y si alguna de estas me leyese, que se contenta porque esto sucederá muy pronto.

Yo sé que no pasará una semana sin que se reúna con sus muchachos. Así quedó sellado en esta tarde ardiente y humerosa en este pueblo ceditado que se esconde entre ac montañas para pasar desapercibido. Yo fui testigo ocasional también coincidente por casualidad, en la paz serena y augusta de este ardecer tranquilo. Dentro de muy poco, horas traslamente, vo veamos ca a uno a seguir nuestro destino en esta cruzada. Y tengo por seguro Dios o querrá, que hemos de reunirnos el tercer batallón de Argel, don Jacuín González y yo, muy pronto, en palaje más horco, menos tranquilo, para decirle: mi comandante a sus órdenes.

FRIVOLINO Baños de Montemayor, 11 de julio de 1937.

Compro 40.000 kgs. de cebada, muestra y precio a J. Senco. Montánchez.

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños Marcos Mariño CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

Panorama Internacional

En Londres se respira cierto optimismo en la cuestión de no intervención. - La proposición inglesa disgusta a Rusia

FRANCIA LLEVO A CABO LA SUPRESION DEL CONTROL

París, 14.—De acuerdo con la nota que había presentado Francia al Comité de No intervención, el control terrestre fué suspendido ayer en las fronteras francesas, a las doce. Los funcionarios de las potencias neutrales que ejercían la vigilancia, se han retirado a Portugal en espera de órdenes.

LAS NUEVAS PROPOSICIONES INGLESAS

Londres, 14.—Las nuevas proposiciones inglesas serán presentadas al Comité de No intervención el jueves, para que, en la sesión plenaria de viernes, se delibere sobre ellas.

El ministro de Relaciones exteriores, mister Eden, tuvo una conferencia con los embajadores de Alemania, Italia, Francia y Rusia, a los cuales les anticipó el contenido de las proposiciones inglesas sobre el control. Hoy se dará también a conocer a los demás miembros de Comité de No intervención, para que la hagan llegar a sus respectivos gobiernos.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

LA ARABIA

Jran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de CANAVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Sobrino de Gabino Diez CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivo para la provincia de los Lubrificadores marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

# EXTREMADURA

## El Generalísimo recibe a los periodistas extranjeros

Y les invita a visitar los frentes de Madrid para que informen a sus países de toda la verdad.—España se regirá por un sistema análogo al de Alemania e Italia asentado en la tradición española

## La guerra terminará mucho antes de lo que se piensa

Salamanca, 15 (1 madrugada).—Ayer mañana el Jefe del Estado Generalísimo Franco, recibió a los representantes de la prensa extranjera que se encontraban en Salamanca.

Entre ellos figuraban los enviados especiales de las agencias Stefani, United Press, Asociació Exprés, Reuters, Havas, de «La Nación», del «Daily Mail», «Daily Telegraph», «Tokio Assai» y otros.

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, juntamente con el comandante señor Lambarri hizo la presentación de los corresponsales de prensa al Jefe del Estado.

El Generalísimo en breves palabras declaró que a ofensiva lanzada por los marxistas contra el frente de Madrid había terminado en un tremendo fracaso para ellos.

Todos ustedes—agregó—pueden visitar el frente. No verán batallas porque nuestros soldados están dedicados a fortificar las posiciones tomadas al enemigo.

Nosotros no hacemos propaganda con el dinero, ya que sólo la hacemos con la justicia y la verdad, y ésta nos basta. Pueden ir por todas partes con entera libertad. Encontrarán orden absoluto porque nuestro movimiento se basa en eso, en el orden y en la justicia. Sólo queremos que digan la verdad de lo que vean.

En el frente tendrán ocasión de apreciar el espíritu de nuestros soldados.

Terminó invitándolos a visitar España una vez finalizada la guerra, para conocerla en la paz del nuevo Estado.

Ayer mismo, aceptando la invitación del Generalísimo, los corresponsales han salido para el frente de Madrid; por cierto que se comentaba aquí el hecho de que a la misma hora que estos periodistas no hallaban más que facilidades para el desempeño de su misión informativa, los rojos prohibían la visita a los frentes.

### ESPAÑA SE DARÁ UN REGIMEN SEMEJANTE AL DE ITALIA Y ALEMANIA

Roma, 15. (1 m).—El Generalísimo Franco ha hecho unas declaraciones a la United Press.

La guerra terminará sólo con la victoria total de las armas españolas y con la rendición de Valencia. La grandeza de la nueva España necesita esta base.

Preguntado acerca del número de víctimas que ha producido a revolución el Generalísimo dijo que era muy aventurado afirmar el número exacto de crímenes cometidos por los rojos que según las estadísticas que se llevaban y las declaraciones prestadas por evadidos y prisioneros en la España roja se llevan asesinadas unas 400.000 personas; que en cambio en la España nacional no

llegaban a 6.000 las sentencias de muerte dictadas por los tribunales y aún de estas mismas sentencias, 1.500 penas fueran conmutadas, habiéndose de tenerse en cuenta que sólo se juzgaba a penas severas a los que habían tomado parte activa en los crímenes.

¿Puede V. E. decirme el número de prisioneros que han hecho los nacionales?

En nuestros campos de concentración, hay actualmente unas treinta mil prisioneros cogidos al enemigo, sin contar unos 18.000 obligados por los rojos a empuñar las armas y que han sido puestos en libertad.

¿A la terminación de la guerra con una victoria, hará España una alianza militar con Alemania y con Italia?

—España con su victoria sólo aspira a salvarse ella misma de las garras del comunismo y salvar a la civilización europea. España quiere vivir en paz con todos los países, aunque es muy natural que tenga una particular amistad y gratitud hacia las naciones que nos tendieron su mano de amiga.

¿Puede S. E. decirme cuales han sido los resultados del control?

—Los resultados del control están a la vista de todo el mundo. Inglaterra por lo general ha cumplido el pacto de no intervención aunque hay que consignar que en los barcos que enarbaban pabellón inglés, han salido de Bilbao oro y alhajas robadas por los rojos a los bancos y a los particulares.

Francia y Rusia no han cumplido el pacto de no intervención. ¿Entonces las armas que tienen los nacionales, de donde provienen?

—El Ejército nacional lucha con los medios de que disponía al estallar el movimiento, utilizando el enorme material de guerra cogido al enemigo, en lo que sólo en artillería, da la cifra de más de cien cañones, y con lo apresado en los barcos que conducían armas para los rojos y que ha representado para nosotros más de cien millones de pesetas. Por la frontera francesa ha entrado mucho material ruso y francés del que nos hemos ido apropiando y a propósito de estas fronteras, hay que advertir que Francia no está en las mismas condiciones que Portugal, pues Portugal es un país que carece de industrias militares, de modo que no ha podido favorecernos como Francia ha hecho con los rojos de Valencia.

¿Cuál será el porvenir de España respecto al régimen que haya de darse?

—Es muy prematuro contestar a ninguna pregunta de estas puesto que ahora el único problema esencial para los españoles es ganar la guerra. Lo que sí puedo afirmar es que España nacera de esta guerra

como un Estado nuevo, libre, fuerte que irá a la justicia social, protegiendo principalmente a la clase media y trabajadora, inspirándose en sus tradiciones y en un contenido de principios católicos que son el nervio de nuestra raza y de nuestra espiritualidad.

¿Con qué recursos cuenta la España nacional para hacer la guerra?

—Contamos con los recursos naturales de nuestra producción agrícola que nos haría prolongar la guerra indefinidamente; con las exportaciones de estos productos y los recursos naturales bien conocidos en la España liberada; con la organización cada vez mayor de nuestra retaguardia, con las aportaciones de todas las clases sociales para sostener la guerra y con las distintas suscripciones de todo el pueblo.

Nuestros billetes están garantizados por el oro que cada día afluye en mayor cantidad a los depósitos del Banco de España y por el oro robado por los rojos y exportado al extranjero y que necesariamente tiene que volver a España.

¿Qué duración da vuestra experiencia a la guerra?

—Es muy aventurado hacer previsiones para una guerra en este sentido, aunque sí puedo decirle que yo creo que la guerra terminará mucho antes de lo que se piensa.

¿Dispone la España Nacional de muchos soldados?

—Hasta ahora sólo hemos movilizamos siete quintas, pero podríamos movilizar en caso de necesidad a todos los españoles desde los veinte a los cuarenta años de edad.

El Generalísimo entre otras afirmaciones hizo a de que España se regirá por un sistema análogo al de Alemania e Italia más acentuado en su sentido de jerarquía, disciplina y asentado en la tradición española, o sea un traje nuevo pero a la medida española.

### La charla del general

## La Prensa y radios extranjeras confiesan la derrota marxista en la ofensiva de Madrid

Sevilla, 14 (10'30 n).—Buenas noches, señores: Comienza habiendo esta noche el general del separatismo y de la actuación de los círculos en relación con las actividades políticas. Condena con documentos pontificios y otras autoridades eclesiásticas las actividades políticas de los sacerdotes, sobre todo en aquello que tiene relación con los sacerdotes vascos, porque el ministerio eclesiástico es sagrado, es el ministerio de Cristo, que se debe, a feles, a todas las almas.

Peró hablemos de la guerra—dice el general—, porque es la guerra lo que interesa a todos. Aunque en realidad parece ser que después del fracaso terrible del frente de Madrid, la guerra está un tanto dormida. El fracaso de la ofensiva ha sido tal, ha sido tan enorme, que ellos mismos en sus partes llegan a confesarlo aunque para comprenderlo hay que leer entre líneas. Lo mismo está expresado el de hoy que el de ayer y otros días. Dice así: «En la carpeta de la Coruña hemos ocupado algunas posiciones faciosas. En la Sierra la guerra está inmóvil. No ha variado nuestra posición. Las faciosas han atacado nuestras posiciones con gran fuerza, pero nosotros nos resistimos en ellas».

Total: que aquella famosa ofensiva de que hablaron en los primeros días, que iba a ser la definitiva, ha terminado con un solemne fracaso. Ya veremos si les quedan ganas de seguir atacando y continuar la ofensiva; yo creo que no y las consecuencias la servirán poco a poco.

En los demás frentes dicen que no ha habido novedad. Ahora que en materia de aviación, hacen chistecitos y tejen leyendas que hacen reír. Tienen el cinismo de decir que nos derribaron ayer trece aviones, cuando en realidad esa era la cifra que les habíamos

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Cáceres

### Concurso para adquisición de prendas y cazados

Debiendo adquirir esta Organización cincuenta pantalones de pana negra, cincuenta pares de polainas de cuero negro de las llamadas «cubras» y cincuenta pares de botas negras se abre un concurso a que podrán concurrir los constructores mediante plegos cerrados que se entregarán en la Secretaría todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana. Los pliegos de condiciones se admitirán hasta el día 28 del corriente a las doce de la mañana.

Las condiciones a que haya de ajustarse dicho concurso se encontrarán a disposición de quien lo desee en la citada Secretaría.

ARRIBA ESPAÑA.

## Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.

## Fallo del 'Concurso de carteles de propaganda nacional' organizado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Reunido el jurado, nombrado por esta Delegación, y formado por los señores, don José Aguiar, el laureado pintor; don Jacinto Alcántara, director de la Escuela de Cerámica de Madrid; y por un representante de la Delegación, ha otorgado los premios clasificados según el orden siguiente:

- 1.º «Tijos», de don Teodoro Delgado.
- 2.º «Imperio», de don Luis Bono.
- 3.º «España», de don Tono Lara.
- 4.º «Bradley», de J. Bradley.

PREMIOS EXTREMADURA

## El aniversario del movimiento en Cáceres

### Detalles sobre los preparativos de la misa de campaña y tómbola patriótica

Con gran actividad y entusiasmo continúan los trabajos preparatorios de los festejos que han de conmemorar la gloriosa fecha del 18 de julio en Cáceres.

Según nuestras noticias, el altar que el Ayuntamiento de la ciudad instalará bajo la dirección de su arquitecto para la Misa de campaña y en el cual descansará durante esta ceremonia religiosa la Patrona de Cáceres, es de la mayor suntuosidad artística.

Se instalarán varias tribunas en la Plaza para las autoridades y representaciones oficiales, otra para nuestros gloriosos heridos y símbolos del valor y el dolor de España a quien es debida la máxima preferencia, y otra para las señoras enfermeras que tan patrióticamente y abnegadamente desempeñan a la cabecera de aquellos. También será instalada una tribuna de preferencia en la meseta de la música, situada frente a los jardines de la Plaza Mayor. En dicho lugar, confortable por estar a la sombra se instalarán sillas que podrán ocuparse mediante el pago de cinco

pesetas (destinado su importe como todos los de estos festejos a beneficio del Ejército). Los encargos de estas localidades pueden hacerse ya en el día de hoy en los Amacenes Terio.

Respecto a la tómbola patriótica, continúan llegando en verdadero aluvión, va los regalos y donativos para la misma. La generosidad e hidalguía del comercio y particulares de la ciudad ha respondido debidamente a este llamamiento patriótico. Para la instalación de adornos e iluminación en Cánovas y Parque de Calvo Sotelo continúan sus gestiones incesantes el arquitecto municipal, señor Pérez y la comisión de señoras encargadas al efecto.

La comisión nos ruega hagamos presente a los que piensen hacer regalos y aún no lo hayan hecho se apresuren a enviarlos para la definitiva organización y numeración de la tómbola. Es de esperar que dado el entusiasmo con que se desenvuelve los preliminares de este festival ha de resultar por su concurrencia y aportaciones económicas digno del fin a que va destinado.

## Los rojos tuvieron en sus tres ofensivas pasadas, veinte mil muertos

París, 15.—Personas recién llegadas de Madrid dan cuenta de la crítica situación de la ciudad.

Los víveres se venden a precios como estos: carne, 16 pesetas kilo; jamón de York, 40 o 50 pesetas kilo; garbanzos maljimos a 5 pesetas kilo; vino a 20 pesetas arroba.

En Madrid entran por día, unos 15 camiones de víveres.

Los víveres carecen de carbón y han de cocinar con eña que adquieren a precios carísimos. Los víveres a pesar de su elevación faltan en gran parte.

Las acciones guerreras pasadas han desmoronado por completo a los marxistas que tuvieron en sus tres últimas ofensivas (Guadarrama, Casa de Campo y Brunete) y demás sectores actualmente, 20.000 muertos.

El material sanitario es escasoísimo. Los heridos se transportan en camiones mal acondicionados por lo que son muchos los que mueren en el camino.

### CONGRESO DE ESTUDIANTES ALEMANES - HISPANO - AMERICANOS

Berlín.—Hoy se ha inaugurado en Berlín el Congreso de estudiantes alemanes-hispano-americanos.

El señor Acedvedo hizo resaltar la amistad existente entre los estudiantes de estas nacionalidades.

A la terminación todos asistieron al acto de coronar una corona en el altar de los héroes de la guerra.

### DETENCION DE RECLUTADOS MARXISTAS

La Haya 14.—El Gobierno holandés ha detenido a tres agniter marxistas que se dedicaban al reclutamiento de jóvenes para alistarse en las brigadas internacionales.

Estas medidas están de acuerdo con lo que hace unos días se acordó en Consejo de ministros.

### EL CONGRESO DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

Roma, 14.—La prensa italiana comenta los resultados y acuerdos del congreso del partido socialista francés que acaba de celebrarse en la capital de Francia.

Uno de los acuerdos de este congreso ha sido formalizarse en absoluto con el gobierno de Valencia.

«El Lavoro Fascista» afirma que un gobierno apoyado por el partido po-

lítico que les ha rto a todos a misurina «perchas». Esto es lo que han conseguido en lugar de victorias.

París y Nueva York se expresan en el mismo sentido de las radio anteriores, confirmando las derrotas sufridas por los marxistas.

Aunque ellos por sus «flamantes» emisoras de Madrid y Caspe dicen verdaderas tonterías. Mejor es no perder el tiempo hablando de ellas, porque para ello habrá que sonreírse. Así sonreírse.

Unos camiones, y da cuenta del par de operaciones del Cuartel general del Generalísimo.

Y nada más. Buenas noches, señores.

El más fuerte de Francia, que se pone incondicionalmente al lado del de Valencia para prestarle su ayuda, representa un gran peligro para la civilización.

Afirma dicho periódico que un gobierno que ataca a las órdenes de la Internacional comunista representa un peligro para la paz de Europa y no puede ofrecer garantía de ninguna clase.

### FRANCIA HA SUPRIMIDO EL CONTROL TERRESTRE DE ACUERDO CON INGLATERRA

Londres, 14.—Comenzando el señor Eden en la Cámara de los Comunes sobre la supresión del control terrestre por Francia, afirmó que esta medida se había tomado en París de acuerdo en absoluto con Inglaterra.

## Francia ha perdido el derecho a ejercer el control marítimo

Salamanca, 14.—El Generalísimo Franco ha declarado al corresponsal de «La Unión Press» que la ofensiva marxista en el frente de Madrid estaba terminada con el fracaso más rotundo que hasta ahora han conocido.

Los rojos—dice el Generalísimo—atacaron con más de cuarenta mil hombres con ciento sesenta tanques de fabricación rusa. Pero ante la acometividad de nuestras tropas, han tenido que retirarse de Brunete para no ser cercados por los soldados de España.

### COMO HICIERON LA OFENSIVA VA LOS MARXISTAS

Roma 14.—El diario romano «Stampa» afirma que los marxistas españoles han llevado a cabo a ofensiva en el frente de Madrid con armas, municiones y efectivos totalmente franceses.

### LA ESCUADRA ESPAÑOLA TIENE UN BARCO INGLÉS

Londres, 14.—El ministro de la Guerra inglés ha hecho saber en la Cámara de los Comunes, que un buque de la escuadra nacional ha detenido a un barco inglés que se proponía entrar en Santander.

### FRANCIA HA PERDIDO EL DERECHO AL CONTROL MARITIMO

Roma, 15.—Los periódicos italianos comentando el levantamiento del control en la frontera francesa dicen que Francia ha perdido el derecho a control marítimo.

Se ha podido tolear que Francia ejerza el control marítimo hasta ayer, pues también lo ejercía en la frontera, pero al subir el río en esta ha perdido todo derecho para seguir ejerciéndolo en el mar.

Es preciso que el comité de no intervención en su próxima sesión se ocupe de los perjuicios infringidos por Francia a la España nacional.

Hay que hacer que Francia se retire del control marítimo y sino lo hace voluntariamente obligarla.

## Mutualidad General Agropecuaria

Aliada de la Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

## TINTES "S. I. E. B."

EN PASTILLAS

EXCLUSIVA PARA CACERES

Domingo Vela Rey — AVENIDA DE PORTUGAL

## Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA